

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 185 Суббота, 18 сентября 1954 г. Цена 15 к.

УСИЛИТЬ ПОДГОТОВКУ ПРЕДПРИЯТИЙ К ЗИМЕ

ТРУДЯЩИЕСЯ нашего города, как и все советские люди, с большим подъемом претворяют в жизнь разработанную Коммунистической партией и Советским правительством программу хозяйственного и культурного строительства.

Коллективы промышленных предприятий, транспорта и строительных организаций мобилизуют все свои внутренние резервы на перевыполнение государственных планов на дальнейшее повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости выпускаемой продукции.

Так, коллектив гидротурбинного завода выполнил план августа на 118,7 процента и задание по производительности труда — на 112,4 процента. Намного перевыполнили план по выпуску продукции и задание по производительности труда коллективы нефтеперерабатывающего завода, вагонного депо станции Батраки, завода пищевых концентратов, сланцеперерабатывающего завода, артели «Красное знамя» и многие другие.

Все предприятия нашего города имеют возможность работать высокопроизводительно, выполнять и перевыполнять план по всем показателям не только в благоприятных условиях летнего времени, но и в суровых условиях зимы, в течение всего года.

На всех предприятиях давно составлены мероприятия по подготовке к зиме, и в этом направлении уже проделана значительная работа. Однако факты свидетельствуют о том, что на отдельных предприятиях подготовка к работе в зимних условиях явно затянулась. Второй участок строительного треста № 112 должен выполнить большой объем работ в четвертой секции сборочного цеха комбайнового завода, подготовить ее к работе в зимних условиях. Но до последнего времени здесь работы велись крайне неорганизованно и посто-

му установленные сроки завершения работ срываются.

В письмах рабкоровских групп, помещенных в «Красном Октябре», сообщалось о том, что задерживается подготовка к зиме в строительном тресте № 24, паровозном депо станции Сызрань 1-я и ряде других предприятий города.

Время не ждет. Сейчас дорог каждый день, каждый час. Хозяйственные руководители обязаны немедленно поправить положение с подготовкой к зиме, сделать все необходимое для быстрого завершения намеченных работ. Нужно принять самые экстренные меры к тому, чтобы буквально в ближайшие дни закончить ремонт производственных помещений, оборудования, создать необходимые запасы сырья, материалов, топлива, добиться того, чтобы с наступлением дождей, а затем и холодов, предприятия работали бесперебойно, выполняли и перевыполняли свои планы.

На всех предприятиях имеются силы и средства для того, чтобы всесторонне и тщательно подготовиться к зиме, надо лишь их уметь и полностью использовать. К этому должно быть и приковано сейчас все внимание коллективов предприятий.

Многие партийные организации обсуждают вопросы, связанные с подготовкой предприятий к работе в зимних условиях, намечают практические меры по устранению имеющихся недостатков. Дело сейчас за тем, чтобы установить повседневный контроль за своевременным выполнением этих мероприятий.

Подготовка к зиме — дело большой важности. Это боевая задача сегодняшнего дня. Все внимание коллективов предприятий, транспорта и строительных организаций города должно быть приковано к тому, чтобы ускорить подготовку к зиме и тем самым создать условия для досрочного завершения плана 1954 года по всем технико-экономическим показателям.

Фильмы о методе Т. С. Мальцева

В Московской студии научно-популярных фильмов заканчивается работа над специальным выпуском киножурнала «Новости сельского хозяйства», посвященного новатору колхоза «Заветы Ленина», Шадринского района, Курганской области, Т. С. Мальцеву. В киножурнал войдут кадры о проходившем Всесоюзном совещании работников науки и практики сельского хозяйства в Зауральском колхозе, о деятельно-

сти Шадринской опытной станции, возглавляемой Т. С. Мальцевым.

В студии также готовится большой цветной научно-популярный фильм о новой системе обработки почвы, предложенной колхозным ученым Т. С. Мальцевым. Фильм расскажет также о том, как внедряется эта система в практику колхозов и совхозов страны.

(ТАСС).

О СОЗЫВЕ ДВАДЦАТЬ ВТОРОЙ СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся Центрального района доводит до сведения депутатов районного Совета, что 22 сентября, в 14 часов местного времени созывается 22-я сессия Сызранского районного Совета депутатов трудящихся Центрального района (третьего созыва).

Заседание сессии состоится в здании клуба связи (Советская, 26).

Исполком райсовета депутатов трудящихся Центрального района.

Вступайте в социалистическое соревнование в честь 37-й годовщины Великого Октября!

Социалистические обязательства

коллектива Сызранского ордена Трудового Красного Знамени гидротурбинного завода

Советский народ, тесно сплоченный вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства, успешно претворяя в жизнь исторические решения XIX съезда партии, сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленумов ЦК КПСС, добился новых замечательных успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Стремясь досрочно завершить государственный план на 1954 год, мы, рабочие, инженеры, техники и служащие гидротурбинного завода включаемся в предоктябрьское социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

Закончить годовой план выпуска гидротурбин к 1-му октября 1954 года и 11 месячную программу по выпуску валовой продукции к 5-му ноября. Обеспечить сверхплановое снижение сравнимой продукции на 0,9 процента.

Дать сверхплановых накоплений к 1 ноября 300 тысяч рублей. Обеспечить рост производительности труда против плана на 3 процента. Выполнить план десяти месяцев по сельхозделам и предметам народного потребления 20 октября.

Закончить к 20 октября строительство первой очереди техникума, а к 15 октября — капитальный ремонт жилого фонда.

Мы призываем всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих промышленных предприятий, транспорта истроек нашего города широко развернуть соревнование в честь Великого Октября и досрочно выполнить государственный план 1954 года по всем показателям.

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода.

Социалистические обязательства

коллектива нефтеперерабатывающего завода

Готовясь к достойной встрече всенародного праздника 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив нефтеперерабатывающего завода берет на себя новые социалистические обязательства:

Выполнить государственный план десяти месяцев по валовой и товарной продукции на 102 процента. Выполнить задание по всему ассортименту. За счет совершенствования технологии производства и дальнейшей механизации ремонтных работ выполнить план по производительности труда на 103 процента.

Соблюдая строжайшую экономию денежных средств, сокращая потери нефтепродуктов, увеличивая глубину отбора светлых продуктов от нефти, сокращая расходы реагентов, электроэнергии, пара, воды, снизить себестоимость продукции за десять месяцев на 4,2 процента против плана и дать восемь с половиной миллионов рублей сверхплановой прибыли.

К 10 октября закончить все работы по подготовке завода к зиме. Перевыполнить на 2 процента план по возврату конденсата водяного

пара. За счет улучшения постановки учета нефтепродуктов и уменьшения потерь их во время переработки и транспортировки сократить потери на 1,5 процента против плановых норм. Снизить расходы реагентов против плановых норм на 5 процентов.

Закончить строительство дороги от поселка до завода к 22 сентября. Произвести посадку 1000 деревьев в парке и рабочем поселке. Закончить капитальный ремонт жилого фонда и подготовить его к зиме не позднее 10 октября.

В подшефном колхозе «Победа Октября» закончить в сентябре строительство овощехранилища и отремонтировать одну животноводческую ферму.

Мы призываем рабочих, инженерно-технических работников и служащих промышленных предприятий, транспорта и строек встретить 37-ю годовщину Великого Октября новыми производственными успехами.

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях рабочих и служащих нефтеперерабатывающего завода.

Социалистические обязательства

коллектива вагонного депо станции Батраки

Включаясь в социалистическое соревнование в честь 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив вагонного депо станции Батраки принимает на себя следующие обязательства:

Выполнить план 1954 года по выпуску валовой продукции к 37-й годовщине Великого Октября, план годового ремонта вагонов к 5 декабря. Держать остаток неисправных вагонов на 25 единиц ниже нормы. Выполнить план ремонта колесных пар к 5 декабря. План десяти месяцев по чугунному литью и ремонту воздухо-распределителей выполнить на 105 процентов.

За счет применения передового метода старшего осмотрщика вагонов тов. Щепеликина снизить простой составов под обработкой на 7 минут против нормы.

Ежедневно ремонтировать скоростным методом не менее 20 поездов. Внедрить в производство 6 приспособлений малой механизации и 7 рационализаторских предложений. Довести производительность труда до 181 процента. За 10 месяцев снизить себестоимость выпускаемой продукции на 4,5 процента ниже нормы и сэкономить 1 миллион 200 тысяч рублей.

Оказывать постоянную практическую помощь подшефному колхозу: изготовить для него тракторные сани, установить поперечную пилу, оказать помощь в уборке картофеля.

Мы вызываем на социалистическое соревнование коллектив вагонного депо ст. Сызрань 1-я.

Обязательства обсуждены и приняты на общем собрании рабочих и служащих депо.

В ГОРКОМЕ КПСС

О ПОДДЕРЖАНИИ ИНИЦИАТИВЫ КОЛЛЕКТИВОВ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГИДРОТУРБИЛЬНОГО ЗАВОДА, НЕФТЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕГО ЗАВОДА И ВАГОННОГО ДЕПО СТАЦИИ БАТРАКИ В РАЗВЕРТЫВАНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ В ЧЕСТЬ 37-Й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Бюро горкома КПСС одобрило инициативу коллективов ордена Трудового Красного Знамени гидротурбинного завода, нефтеперерабатывающего завода и вагонного депо станции Батраки о развертывании социалистического соревнования в честь Великой Октябрьской социалистической революции.

Бюро горкома КПСС обязало секретарей первичных партийных организаций, руководителей профсоюзных и хозяйственных организаций до 20 сентября провести на предприятиях и стройках города общие собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих с вопросом об итогах работы предприятий и строек за истекшие восемь месяцев и о развертывании социалистического соревнования в честь 37-й го-

довщины Великого Октября; мобилизовать коллективы предприятий и строек на досрочное выполнение плана 1954 года по всем технико-экономическим показателям.

Бюро ГК КПСС предложило редакциям газет, городского радиовещания широко освещать ход предоктябрьского соревнования коллективов предприятий и строек, распространять опыт лучших предприятий, участков, бригад и передовиков производства.

Бюро горкома КПСС обязало районные комитеты КПСС оказать первичным партийным организациям практическую помощь в усилении партийно-политической работы и развертывании социалистического соревнования.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТИЙНАЯ БИБЛИОТЕКА НАКАНУНЕ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА

Приближается начало нового учебного года в сети партийного и комсомольского просвещения. К нему партийная организация гидротурбинного завода готовится уже длительное время. Прилагаются все усилия к тому, чтобы этот год проходил под знаком повышения идейного уровня пропагандистской работы, устранения недостатков в организации политического просвещения коммунистов. Партийный комитет, секретари цеховых партийных организаций последовательно осуществляют принцип добровольности в определении формы учебы каждому коммунисту.

В новом учебном году в партийной организации завода будут организованы 2 политшколы, 3 кружка по изучению истории партии и филиал районной партийной школы. Кроме того, большая часть коммунистов изъявила желание в текущем году изучать самостоятельно текущую политику, историю КПСС и политическую экономию.

В связи с таким разнообразием форм политической учебы коммунистов большая задача возлагается на библиотеку партийного комитета завода. Библиотека должна не только организовать занятия в кружках и политшколах, но и помочь слушателям хорошо усваивать изучаемый материал. Особое внимание библиотека в течение всего учебного года будет уделять коммунистам, которые изъявили желание изучать марксистско-ленинскую теорию самостоятельно.

В прошлом учебном году многие коммунисты занимались самостоятельно. С ними периодически проводились теоретические конференции по обсуждению отдельных произведений классиков марксизма-ленинизма. Так, например, была проведена теоретическая конференция на тему: «Марксизм - ленинизм о национально-колониальном вопросе».

Проведение таких конференций показало, что они хорошо помогают не только закрепить изученный материал, но и углубить знания. Поэтому партийная

библиотека планирует чаще проводить их и в новом учебном году.

В связи с значительным увеличением числа коммунистов, изъявивших желание изучать марксистско-ленинскую теорию самостоятельно, партийная библиотека ставит перед собой задачу: оказать всемерную помощь этим товарищам в глубоком усвоении изучаемого материала.

Сейчас мы стараемся подробно выяснить кто из коммунистов и над какими произведениями будет работать в новом учебном году. Уже выявляется, что многие из них будут изучать историю партии. Поэтому по всем главам краткого курса истории КПСС библиотекой в помощь изучающим подобран дополнительный материал и литература.

Многие коммунисты, изъявившие желание заниматься самообразованием, уже сейчас начали запасаться политической литературой. Так, например, коммунист тов. Рябчук взял в библиотеке произведения В. И. Ленина «Что делать?», «Марксизм и национальный вопрос» и другие.

В помощь коммунистам, которые будут изучать политическую экономию, подобран материал по разделам учебника «Политическая экономия»: капиталистический способ производства, капиталистический способ производства и социалистический способ производства. Например, коммунист тов. Романов пожелал в этом году изучать политэкономии. Партийная библиотека подобрала ему по этому предмету имеющуюся литературу.

В помощь самостоятельно изучающим на заводе организуется лекторий по истории КПСС. Лекции будут читать подготовленные лекторы, выделенные для этого райкомом и горкомом КПСС. Коммунисты, которые готовятся изучать политическую экономию, будут посещать лектории при горкоме и райкоме партии.

Большая группа коммунистов в течение учебного года будет

повышать свои знания путем читки газет, общественно-политических и других журналов. Для них выписываются журналы и газеты, а также подбирается справочная литература. С целью контроля отдельным товарищам будут даваться задания сделать обзор внутренней жизни страны или международный обзор, а затем по этим вопросам провести беседу с рабочими своего цеха. Более подготовленным коммунистам поручается чтение лекций и докладов на политические, научно-естественные и антирелигиозные темы. Для этого создана при партийном комитете группа докладчиков.

Для политшкол и кружков партийная библиотека уже подготовила необходимую литературу. В читальном зале часть из нее вывешена на стенде, а в ближайшие дни будут подготовлены и списки рекомендованных произведений. В помощь самостоятельно изучающим теорию организуется витрина литературы на тему: «Как работать над книгой».

Пропагандистами подобраны наиболее политически развитые товарищи, которые в свое время получили хорошую подготовку. В библиотеке им создаются условия для подготовки к занятиям, подобрана литература и необходимые пособия.

С 1 октября в библиотеке устанавливается дежурство консультантов. Вести консультацию по истории партии и политической экономии поручается также наиболее подготовленным членам партии.

Такую же помощь партийная библиотека будет оказывать и комсомольцам.

Задача партийной организации завода и библиотеки состоит в том, чтобы в новом учебном году проводить учебу коммунистов организованно, добиваться постоянного повышения ее идейного уровня.

Н. Васильев,
заведующий библиотекой
парткома гидротурбинного завода.

Вечер на агитпункте

На постоянно действующем агитпункте бывшего избирательного участка № 4, который расположен в помещении педагогического института, недавно со-

стоялся вечер, на котором побывало более 100 человек. Собранные с большим интересом прослушали лекцию преподавателя химии средней школы № 1 тов.

Ковалева — «Суеверия и их вред». Затем коллектив художественной самодеятельности многопромышленности для участников вечера дал концерт.

Лучшие люди наших предприятий

Учитель

Когда Виктор Хрычиков, окончил среднюю школу и решил работать на гидротурбинном заводе, стал думать о выборе учителя. В какой цех пойти, кому доверить свою судьбу?

— Идите к мастеру сборочного участка, к Николаю Павловичу Панкратову, — посоветовали ему.

— А что он за человек?

Виктору рассказали, что почти за 30 лет своей производственной деятельности он еще ни разу не допустил невыполнения сменных заданий, ни сам, а потом, когда стал мастером, — ни его подчиненные.

До 1936 года Николай Павлович работал слесарем по седьмому разряду. Как правило, задания он перевыполнял на 150—200 процентов. Став мастером, он воспитал более ста учеников. Из них до 30 человек стали инженерами и мастерами, многие рабочие являются мастерами высшего класса.

Вот и теперь, работая на участке сборки, мастер имеет под своим началом немало молодых, только что начавших свой про-

изводственный путь, рабочих. Несмотря, однако, на это, его участок лучший в цехе и даже на заводе. Любопытный заказ тут выполняется четко и быстро, каждый рабочий из месяца в месяц немного перевыполняет норму, давая продукцию только отличного качества.

— Как этого добился, Николай Павлович? — спросил Виктор.

Чтобы ответить на этот вопрос, нужно о многом рассказать: о большой организаторской роли мастера, его глубоких знаниях производства, о повседневном стремлении раскрывать новые резервы повышения производительности труда. Но остановимся на отдельных примерах.

Однажды из механосборочного цеха позвонили.

— Насос, выпущенный участком сборки, не работает.

— Как так? — всполошились рабочие участка, окружив своего мастера.

— Разве же вы не верите себе? — усмехнулся мастер. И отправился в механосборочный цех.

— Три смены бьемся, а насос стоит, — заявили рабочие мастеру.

— Сейчас пойдем. — И с этими словами мастер начал проверку прокладки. Так и есть, вместо паранитовой прокладки была положена резиновая. Резина растянулась и два фальца соединились между собой.

— Вот вам и причина, — указал мастер. — Надо твердо знать, где и что применять.

После замены резиновой прокладки паранитовой насос немедленно заработал.

Приступив к изготовке деталей для турбин Камской ГЭС, ряд операций на участке были вынуждены выполнять вручную.

— Такова уж наша слесарная работа, — покорились этому некоторые рабочие.

Но мастер доказал, что это далеко не так. Прежде запрессовка втулок и седел производилась вручную. Это сдерживало работу, а главное при ударе молотком детали перекашивались. Чтобы добиться быстроты и высокого качества, мастер придумал пресс. Этот пресс заменяет сейчас емкую и невыгодную ручную запрессовку — механической.

Многие также дали изобретенные мастером станок для обруб-

Сообщение ТАСС

В соответствии с планом научно-исследовательских работ, в последние дни в Советском Союзе было проведено испытание одного из видов атомного оружия. Целью испытания было изуче-

ние действия атомного взрыва. При испытании получены ценные результаты, которые помогут советским ученым и инженерам успешно решать задачи по защите от атомного нападения.

По страницам многотиражных газет

За здоровый быт и культурный отдых трудящихся

Многотиражные газеты предпочитают города значительно усилили свое внимание к вопросам быта.

В последнем номере газеты «Комбайн» напечатана передовая статья «За здоровый быт». В статье приводятся конкретные примеры из жизни завода. Говоря о вреде пьянства, газета пишет:

«Одним из вреднейших пережитков капитализма является алкоголизм. Можно без преувеличения сказать, что большинство семейных неурядиц, скандалов и драк, нарушений правил социалистического общежития, прогулов на производстве, вызвано пьянством.

Систематическое употребление алкогольных напитков испортило и некоторых членов нашего коллектива. Взять к примеру тов. Обезьянина. Несколько лет назад это был энергичный, работоспособный человек. Он имел хорошие успехи в труде, за что был выдвинут в мастера, а затем и на должность заместителя начальника цеха. Но потом Обезьянин пристрастился к водке, стал ее пить все чаще и чаще. Пьянство привело его к недостаткам в работе, к неурядице в семье. Обезьянин не сделал для себя выводов. Сейчас он снят с работы».

В этом же номере газеты напечатана статья в помощь агитаторам и беседчикам «О вреде алкоголя».

Такую же статью под рубрикой «Беседа врача» поместила в своем последнем номере и газета «Сталинец» — орган партийного комитета Батрацкого узла. Автор статьи — врач Батрацкой амбулатории тов. Ракова. В одном из номеров этой газеты напечатана информация заведующей клубом имени Коминтерна тов. Алаевой, рассказывающая о том, что в клубе организована постоянная витрина на тему «За здоровый быт», на которой вывешиваются газетные и журнальные статьи, фельетоны, карикатуры, разоблачающие алкоголиков.

Одновременно газеты поднимают на своих страницах вопрос организации культурного, разумного отдыха трудящихся. Этому посвящена передовая статья газеты «Сталинец» от 11 сентября, озаглавленная «Улучшить работу клуба и красных уголков». Отметив, что клуб имени Коминтерна стал любимым местом отдыха батрацких железнодорожников, газета указывает:

«Работа клуба еще не поставлена на высоту возросших задач, вытекающих из решения Всесоюзного совещания актива работников железнодорожного транспорта. Нередко его деятельность направлена лишь на организацию культурных мероприятий, которые проводятся в отрыве от насущных задач, стоящих перед предприятиями узла.

...Как в клубе, так и в красных уголках не ведется антирелигиозная и естественно-научная пропаганда».

В заключение статьи газета ставит задачу коренного улучшения работы культурно-просветительных учреждений, подчинив ее делу дальнейшего подъема работы узла и коммунистического воспитания трудящихся.

Газета «Комбайн» опубликовала информацию, рассказывающую о художественной самодеятельности молодежи завода, проживающей в общежитиях, о культурном отдыхе молодых комбайнстроителей. В этом же номере под рубрикой «Физкультура и спорт» газета сообщает о межцеховых соревнованиях во волейболу.

Правильно поступили редколлегия, поместив на страницах газет материалы о здоровом быте и культурном отдыхе трудящихся. Надо надеяться, что и в дальнейшем эти вопросы, имеющие большое значение в борьбе за построение коммунистического общества в нашей стране, будут освещаться на страницах многотиражных газет еще шире и полнее.

ки деталей и приспособления для обрезки заклепок на печных дверках.

Важно подчеркнуть, что воспитывая в себе творческий подход к делу, мастер всеми силами стремится привить эти качества у руководимых им рабочих. На участке поступил ответственный узел, так называемое струйное реле для тех же турбин Камской ГЭС. При этом требовалось производить навивку упругой металлической ленты. На операции было занято два рабочих: один из них вел навивку, другой поддерживал ленту, чтобы она не срывалась. Несмотря на это, срывы были. Как ни старались рабочие, они не сразу добились требуемого качества навивки. Дело в том, что витки ленты шли без нужной натяжки и не всегда с одинаковой ровностью и достаточной плотностью.

— Придумали бы что, Николай Павлович, — сказал как-то мастеру слесарь Александр Карсеев.

— А можно ли что сделать тут? — спросил мастер.

— Конечно же!

— Попробуйте.

Слесарь не ожидал такого поручения и сразу не поверил в свои способности. Но мастер настойчиво помогал в поисках слесарю, и дело было сделано. Дней через пять Александр Карсеев положил на стол мастера приспособление. Оно механизировало навивку ленты. Это приспособление, действующее по принципу кассеты фотоаппарата ФЭД втрое ускорило операцию, вдвое сократило рабочую силу и намного повысило качество. Сейчас приспособление улучшено конструкторами и сдано для массового использования. Подобных примеров множество.

Воспитывая у людей высокое мастерство, по-настоящему пытливый подход к делу, мастер стремится привить у них, прежде всего, чувство ответственности за выполняемую работу, за любую, начиная с малой и кончая большой.

— Если этого нет, — ничего не будет, — говорит мастер.

Так он заявил и Виктору в день его прихода на участок.

В первый день Виктору поручили подвоз печных дверок к рабочему месту слесаря Елисева.

— Но ведь он без дела стоит, мог бы и сам, — заметил Виктор.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Администратор — пьяница

В летнем саду имени Луначарского работает администратором некий Никифоров — пьяница и хулиган. Почти ежедневно он появляется на работе в нетрезвом состоянии. Находясь в кругу своих приятелей, он выражается нецензурными словами, груб с контролерами, скандалит. Не так давно Никифоров затеял на танцевальной площадке драку с одним из посетителей, в другой раз избил рабочего сцены М.

Неудивительно, что в саду нет никакого порядка. Хулиганы чувствуют себя здесь вольготно, ме-

шая остальным гражданам культурно отдыхать. Администрация драматического театра, в чьем ведении находится сад, видит в нем только источник дохода, нисколько не заботясь о создании посетителям условий для культурного отдыха. Несмотря на то, что весной на оборудование сада были отпущены специальные средства (около 30 тысяч рублей) в нем и по сей день ничего не сделано.

За что же администрация берет плату с посетителей за вход в сад?

С. Татьяна.

Журнал „Огонек“ продают из-под прилавка

Около Центральной почты в одном из подъездов дома продает книги, газеты и журналы бюскер Союзпечати тов. Хохлов. Однако не каждый гражданин может купить у него нужную книгу или журнал. Так, например, журнал «Огонек» тов. Хохлов продает только своим знакомым или, как он говорит, «постоянным» покупателям.

Так было, например, 7 сентября. Под прилавком у тов. Хохлова было не менее 15 номеров «Огонька», однако он говорил покупателям, что «Огонька» у него нет и тут же на их глазах продавал журнал своим знакомым.

Кто же позволил тов. Хохлову нарушать правила советской торговли?

А. Прохоров.

Обещают и... не делают

Наш дом (поселок Кашниррудник, улица Медногорская, 13) уже давно требует капитального ремонта. Неоднократно обращались мы по этому вопросу к начальнику коммунально-бытового отдела тов. Горелову, писали заявления и жалобы и всякий раз тов. Горелов обещал нам принять

меры, но обещания своего до сих пор не выполнил. Снова наступит осень, а ремонт дома не произведен: завалинки кругом пообвалились, нижние бревна сгнили.

Когда же, наконец, дом будет приведен в порядок?

М. Жаров.

Баня не работает уже три месяца

В поселке Батраки—пристань имеется одна небольшая баня, принадлежащая базе «Сольторга» и обслуживающая все многочисленное население поселка. Работала она только два раза в неделю, из-за чего в ней всегда бывали большие очереди. Однако люди мирялись с этим, но вот

уже три месяца как баня не работает совсем. Ее закрыли на ремонт, но ремонт не производится.

Когда же руководители базы отремонтируют баню в нашем поселке?

Кузнецов, Ларюшкина, Городнова и др.

Где починить замок чемодана?

В нашем доме накопилось несколько чемоданов, у которых испортились замки. Кажется, чего проще—сделать пустяковый ремонт. Однако в условиях Сызрани это сделать невозможно: в

городе имеется артель, которая выпускает чемоданы, но нет ни одной мастерской, где бы производили их ремонт.

А. Салант.

—Без дела на участке никто не бывает,—объяснил мастер.

На время, пока Виктор подвозил дверки, мастер поручил Виссею шайбовку насоса. Так он поступает всегда. Поручая тому или иному рабочему такую операцию, которую тот в данном случае способен выполнить лучше других, мастер добивается повышения производительности труда.

—Ну, а как же быть с ростом? подумал Виктор.

Но и это сомнение было рассеяно. Вскоре мастер поручил ему произвести оплетку концов тросов для подъемных приспособлений. Для начала он подвел его к рабочему месту слесаря Сероштанова.

—Смотри и учись. Виктор учился. Просмотрев две—три операции, взялся самостоятельно за работу.

—Пробей отверстие шилом по-своему,—помогал ему мастер. —А теперь за молоток берись. Бей, нацелившись. Вот так, с полным взмахом.

Часа через два Виктор действовал уже самостоятельно.

К концу смены, когда Виктор впервые в жизни выполнил небольшую производственную

операцию, причем, выполнил с превышением против задания, мастер сообщил учнику:

—Думаю хлопотать о присвоении тебе третьего разряда.

Придя на участок с десятилетней общеобразовательной подготовкой, Виктор понимал, что ему будет легче других познать мастерство. Но, чтобы научиться самостоятельно выполнять операции за две недели, он и не мечтал. Это, однако, произошло. Совершилось благодаря его учителя коммуниста Николая Павловича Панкратова.

—Я никогда не забуду этого,—горячо воскликнул Виктор.

—Спасибо за признание,—отозвался мастер.—Но главное не в этом. Мне хотелось бы, чтобы ты, Виктор, смотрел по-другому — важность закалить себя на производстве, чтобы уметь преодолевать любые трудности.

И привел такой пример. Однажды он работал старшим мастером. На практике у него был инженер Шостак, теперь работающий главным инженером на одном из крупнейших заводов Украины. Тогда Шостак только что окончил институт. В день прихода его в цех шла сборка локомотива СК-4. Причем шатун

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

Участвуя в социалистическом соревновании за дальнейший рост производительности труда, увеличение выпуска машин и запасных частей для сельского хозяйства, многие рабочие комбайнового завода достигли высоких показателей, увеличили съем деталей с единицы оборудования в два—три раза. Мастером своего дела считается кузнец тов. Тимошенко, награжденный значком «Отличник соцсоревнования министерства сельскохозяйственного машиностроения». Августовский план им выполнен на 462 процента. Такой высокой выработки он достиг благодаря умелому использованию оборудования, каждой минуты рабочего времени, применению передовых методов труда.

Замечательных успехов достигли формовщик тов. Чередищенко, слесарь тов. Ковальчук, маляр тов. Кузьмина, сверловщик тов. Плясунова в два—три раза перевыполнившие установленные нормы.

Молодежные вечера в пединституте

«О советском учителе» — так назывался доклад, который был сделан кандидатом педагогических наук тов. Бландовой на вечер встречи студентов старших курсов педагогического института с первокурсниками. После доклада участники художественной самодеятельности выступили с концертом.

Молодежные вечера, по установившейся еще в прошлом году традиции, проводятся в институте каждую субботу. Тематика их разнообразна. В ближайшую субботу состоится вечер, посвященный памяти А. П. Чехова, готовится литературный вечер, посвященный 50-летию со дня рождения замечательного советского писателя Н. А. Островского.

А. Чумак.

Нефтяники повышают свою квалификацию

В Сызранском учебно-курсовом комбинате объединения «Куйбышевнефть» работают курсы по повышению квалификации операторов, бурильщиков, а также рабочих других специальностей. Сейчас на курсах обучаются 18 бурильщиков. В скором времени начнут функционировать курсы по повышению квалификации электросварщиков.

не совпадал с кривошипом вала. Образовался перекоп отверстия малой головки шатуна.

—Что можно сделать в этом случае?—спросил Николай Павлович молодого инженера.

—Выбросить деталь.

—Так ли это?

И мастер, определив отклонения, приказал расшарить нужную сторону деталей. Этим он добился точного совпадения шатуна с кривошипом.

После этого инженер Шостак, ушедший в ВУЗ со школьной скамьи и почти совсем незнакомый с производством, попросил мастера сделать его на некоторое время рядовым рабочим.

—Правильно ли он поступил?—закончив рассказ, спросил у Виктора мастер.

—Конечно,—ответил Виктор, думая о собственном выборе производственного пути.

Про мастера он подумал с уважением:

—Вот он какой!

А тот, анализируя первые уроки, преподанные новому ученику, сказал себе:

— Не зазнавайся, старина, и заторопись в кузнечный цех.

М. Иванов.



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

НА СНИМКЕ: посетители у стендов Каменской области в павильоне «Северный Кавказ».

Фото Н. Грановского.

(Фотохроника ТАСС).

Первая сессия Всекитайского собрания народных представителей

ПЕКИН, 16 сентября. (ТАСС). Внимание всего китайского народа приковано сейчас к Пекину, где второй день продолжается работа первая сессия Всекитайского собрания народных представителей. Второй день над зданиями государственных учреждений столицы реют красные пятизвездные флаги КНР. Созыв Всекитайского собрания народных представителей китайские трудящиеся отмечают как большой национальный праздник.

На сегодняшнем заседании в президиуме Сун Цзин-лин, Чэнь И, Ма Сю-лунь, Лай Жо-юй, Далай-Лама и другие депутаты.

После того, как по предложению Чэнь И депутаты единодушно избрали мандатную и редакционную комиссии, в прениях по докладу Лю Шао-ци «О проекте Конституции КНР» выступил депутат Линь Бо-цзюй. Созыв Всекитайского собрания народных представителей и предстоящее принятие им Конституции КНР, — сказал Линь Бо-цзюй, — огромная радость для всей нашей страны, для всего народа. Эта Конститу-

ция—результат длительной и упорной борьбы китайского народа за свое освобождение, она отражает коренные интересы народа, его неодолимое стремление к светлому будущему—социализму.

Наша Конституция, говорит Линь Бо-цзюй, представляет собой обобщение опыта наших руководителей и нашего народа, сочетание опыта Китая с опытом Советского Союза и других стран народной демократии.

О поддержке проекта Конституции с большим воодушевлением говорят Ли Цзи-шэнь, Чэнь И, Чжан Лань, Линь Фань, член сельскохозяйственного кооператива Хань Эн, врач Сю Лунь-юй, инженер — гидротехник Юй Кай-цюань и другие депутаты.

Депутат — представитель героической Народно-освободительной армии Чжоу Вэнь-цзян, а также другие депутаты выразили непреклонную волю китайского народа освободить Тайвань и вызволить своих соотечественников из-под ига продажной клики Чан Кай-ши.

Заявление бюро Всемирного Совета Мира

ВЕНА, 16 сентября. (ТАСС). С 13 по 15 сентября в Вене проходила сессия бюро Всемирного Совета Мира. Бюро Всемирного Совета Мира передало для опубликования в печати следующее заявление:

Крупные события принесли миру новую надежду и вознаградили усилия всех тех, кто борется за мир.

Были подписаны соглашения о перемирии в Коре и Индо-Китае; договоры о европейской армии, санкционирующие возрождение германского милитаризма, были отвергнуты французским парламентом.

Проводимые Всемирным Советом Мира мероприятия и кампании в защиту мира позволили призвать народы к действиям и организовать их усилия. Миллионы людей во всех странах по праву гордятся сегодня той ролью, которую они сыграли в этой великой победе.

Однако имеются другие опасности, требующие постоянной бдительности сил мира. Над Европой нависла непосредственная угроза, которая может свести на нет все достигнутые результаты. Восстановление германской армии с включением ее в состав военной коалиции продолжает оставаться целью некоторых правительств. Это увековечило бы раскол Германии, усилило бы противопоставление двух частей произвольно разделенной Европы, и усилило бы гонку вооружений.

Бюро Всемирного Совета Мира призывает народы воспрепятствовать перевооружению Германии в какой бы форме и под каким бы предлогом оно ни проводилось. Бюро призывает народы побудить правительства Соединенных Штатов, Советского Союза, Велико-

британии и Франции без промедления возобновить переговоры.

Мирное урегулирование германской проблемы должно быть приемлемо для каждой из заинтересованных держав и для самого немецкого народа. Оно должно положить конец расколу Германии.

Безопасность не может быть обеспечена в мире, расколотом на противостоящие друг другу блоки, путем создания военных коалиций. Для безопасности необходимо мирное сосуществование всех государств независимо от их политического или общественного строя, сотрудничество между всеми государствами и соглашения о всеобщем разоружении и запрещении оружия массового уничтожения.

Для того, чтобы объединить все силы мира вокруг этих великих задач, Бюро Всемирного Совета Мира постановляет созвать 18 ноября 1954 года сессию Всемирного Совета Мира. Бюро предложит включить в повестку дня сессии и обсудить следующие вопросы:

1. Сотрудничество всех европейских государств в деле организации их общей безопасности.

2. Положение, возникшее в различных частях Азии в результате иностранного давления и создания системы блоков и военных коалиций.

3. Положение, сложившееся в Латинской Америке, вследствие иностранного вмешательства во внутренние дела государств.

4. Борьба сил мира за разоружение и за запрещении оружия массового уничтожения.

5. Подготовка к созыву в течение первого полугодия 1955 года Ассамблеи представителей всех стран.

Международный обзор

Предотвратить угрозу возрождения германского милитаризма

После провала договора о «европейском оборонительном сообществе» американские и иные противники мира стали изыскивать новые предлоги для возрождения германского милитаризма. Аденауэр и другие боннские руководители, поощряемые Соединенными Штатами, произносят реваншистские речи, требуя «полного суверенитета» Западной Германии, то есть полной свободы ее вооружения. Американские дипломаты настаивают на включении Германии в Северо-атлантический блок. Представители правящих кругов Англии разъезжают по столицам западно-европейских стран, чтобы договориться о вооружении Западной Германии в такой форме, которая не возбудила бы возмущения общественности, реакционная пропаганда стремится уверить европейские народы, будто вооружение Западной Германии «неизбежно» и «необходимо» для разрешения германского вопроса.

Подобные доводы не выдерживают критики. Ни включение Западной Германии в Северо-атлантический блок (НАТО), ни создание варианта «европейской армии» с включением в нее Англии не могут помочь разрешению германского вопроса. Подобного рода предложения построены на планах возрождения германского милитаризма. Между тем опыт истории и, в частности, факт создания гитлеровской армии после первой мировой войны показывают, что германский милитаризм является злейшим врагом европейских народов, в том числе народов Франции и Англии.

В западных странах все более громче раздаются трезвые голоса, предостерегающие против опасности возрождения в Западной Германии нового «вермахта». В Англии видные политические деятели опубликовали документы, в которых наглядно доказываются, что вооружение бывших гитлеровцев чревато громадными опасностями для германского народа. На конгрессе американских трудящихся против возрождения германского милитаризма голосовали представители 3,622 тысяч членов профсоюзов. Во Франции после отклонения Национальным собранием договора о «европейском

оборонительном сообществе» все больше нарастает движение, требующее действительного обеспечения безопасности страны и ограждения ее национальной независимости как великой державы.

В поисках таких путей народы Западной Европы обращаются к предложениям Советского Союза о создании системы общеевропейской коллективной безопасности и разрешении германского вопроса. Осуждая стремления правящих кругов США и Англии отвергнуть советские предложения, английская газета «Рейнольдс Ньюс» пишет: «Что за глупость заявлять русским, что единственная основа, на которой мы будем вести с ними переговоры, это признание ими права объединенной Германии присоединиться к Западу в качестве военного партнера! Таким способом мы мира не добьемся. Мы добьемся лишь новой гонки вооружений».

Предложения Советского Союза, проникнутые заботой об упрочении мира, привлекают к себе повсюду общественное мнение тем, что они прямо противоположны воинственным американским призывам к вооружению Западной Германии. Заявление Министерства Иностранных Дел СССР, опубликованное 10 сентября, встретило в народных массах и среди трезвомыслящих деловых людей на Западе полное понимание. Вопреки враждебной пропаганде, пытающейся извратить смысл этого заявления, миролюбивые народы Европы увидели в нем подтверждение готовности Советского Союза продолжать свою политику борьбы за действительную безопасность всех европейских стран и обеспечение правильного разрешения германского вопроса. К спокойствию и миру в Европе, заявил на митинге в Берлине премьер-министр Гротеволь, может привести только предложенный Советским Союзом «Общеввропейский договор о коллективной безопасности в Европе». Все другие планы ведут к вооружению Западной Германии, к созданию военного блока одних государств против других.

Создание системы коллективной безопасности в Европе и решение германского вопроса — назревшие проблемы сегодняшнего дня. Они могут быть решены только в соответствии со стремлениями народов, решительно выступающих против возрождения германского милитаризма.

Народы Юго-Восточной Азии отвергают СЕАТО

Заклученный в Маниле стараниями американской дипломатии «Договор об обороне Юго-Восточной Азии» (СЕАТО) решительно отвергается азиатскими народами. Они рассматривают это новое детище агрессивной политики правящих кругов США, как попытку вновь обострить международное положение в Юго-Восточной Азии, ослабленное в результате достигнутых в Женеве соглашений, и как новое посягательство на свободу и национальную независимость Азиатских стран.

Манильский договор угрожает делу мира, заявил в своей речи по радио премьер-министр Индии Неру. Он подчеркнул, что народы Юго-Восточной Азии не желают защиты, которую им навязывают колониальные страны.

Народы Юго-Восточной Азии расценивают заключенный в Маниле военный пакт, как заговор против мира, они видят, что им угрожает не мифическая, а вполне реальная опасность войны, подготавливаемая империалистическими державами.

Особые опасения азиатской общественности вызывает тот факт, что участники конференции в Маниле решили распространить действие заключенного ими договора на Южный Вьетнам, Лаос и Камбоджу. Это положение, записанное в дополнительном протоколе к манильскому договору, с головой выдает американских дипломатов, желающих сорвать достигнутые в Женеве соглашения о восстановлении мира в Индо-Китае.

Американская пропаганда выдает заключение договора СЕАТО за успех колониальных держав и, в частности, успех Соединенных Штатов. Однако, этот пакт, в котором не участвуют основные страны Юго-Восточной Азии — Индия, Индонезия, Бирма, Шейлон, уже сейчас вызывает сомнения в его долговечности даже у буржуазных политических деятелей.

Народы Юго-Восточной Азии, усиливая борьбу за мир и независимость, бдительно следят за происками империалистов, пытающихся путем военных авантур вернуть те времена, когда они безраздельно господствовали в этом районе земного шара.

С. ИВАНОВ.

Террор гоминдановцев на Тайване

ПЕКИН, 16 сентября. (ТАСС). Лица, которым удалось бежать с Тайваня, рассказывают, что банда Чан Кай-ши превратила этот остров в огромный концентрационный лагерь.

В статье, помещенной в газете «Фуцзяньжао», рассказывается, что тюрьмы на острове переполнены. Чанкайшистские бандиты, чтобы освободить помещения для вновь прибывающих заключенных, прибегают к массовым убийствам содержащихся в тюрьмах ни в чем не повинных людей. Заключенных используют на ка-

торжных работах. Тех, кто не выдерживает этих ужасных условий, жестоко избивают.

Города и села на острове наводнены полицейскими агентами. Под видом проведения переписи производятся массовые аресты.

Но, несмотря на зверский террор, население Тайваня продолжает борьбу. На телеграфных столбах систематически появляются плакаты со словами: «Долой предателя Чан Кай-ши!», «Американцы, вон с Тайваня!».

ПРИЕЗД ИДЕНА В ПАРИЖ

ПАРИЖ, 16 сентября. (ТАСС). Вчера министр иностранных дел Англии Иден прибыл в Париж, где он будет вести переговоры с главой французского правительства Мендес-Франсом относительно своего плана, предусматривающего вооружение Западной Германии в рамках Брюссельского договора, заключенного Англией в 1948 году с Францией, Бельгией, Голландией и Люксембургом. Помимо включения Западной

Германии в число участников договора, «план Идена» предусматривает также включение Италии. Парижская печать считает, что переговоры Идена в Париже будут «самым трудным этапом» его поездки по Европе.

Большинство парижских газет критикует в той или иной степени «план Идена», как не обеспечивающий независимости и безопасности Франции от угрозы возрождения германского милитаризма.

В КОНЦЛАГЕРЯХ КЕНИИ

ЛОНДОН, 16 сентября. (ТАСС). Лондонское радио передало сообщение из Кении о том, что в концлагере, где интернированы около

20 тысяч негров, «подозреваемых в связях с обществом «Мау-Мау», вспыхнула эпидемия брюшного тифа.

СОТРУДНИЧЕСТВО АВСТРИЙСКИХ И ЗАПАДНОGERMANСКИХ ФАШИСТСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

ВЕНА, 16 сентября. (ТАСС). Печать сообщает о тесном сотрудничестве между «альпийскими союзами» Австрии и Западной Германии (фашистские организации, в свое время сыгравшие значительную роль в подготовке аншлюсса. — Ред.).

Недавно оба «альпийских союза» создали так называемый «рабочий комитет», который по существу занимается тем же, что и «австрогерманский альпийский союз», запрещенный в 1945 году за его пангерманскую и фашистскую деятельность.

Печать отмечает, что официальные власти Австрии оказывают поддержку этой организации, занимающейся подготовкой нового аншлюсса. Демократические газеты требуют положить конец деятельности западногерманского «альпийского союза» на территории Австрии.

ПОЛОЖЕНИЕ ТУРЕЦКИХ КРЕСТЬЯН

СТАМБУЛ, 16 сентября. (ТАСС). Газета «Хюрриет» сообщает о тяжелом положении, в котором оказались крестьяне — хлопкоробы Вилайета Хатай. Крестьяне не смогли выплатить задолженность банку, и теперь на весь их урожай хлопка наложен арест.

Произвол португальских властей в Гоа

ДЕЛИ, 16 сентября. (ТАСС). Согласно поступающим сюда сообщениям, португальские власти усиливают репрессии в отношении индийских граждан, проживающих в Гоа. На прошлой неделе португальские власти приказали одному индийскому гражданину выехать из Гоа в течение 72 часов, хотя у него имелось разрешение на проживание в

Гоа. Позднее этот индийский гражданин был арестован за то, что хотел узнать причину своей высылки.

Португальская полиция жестоко избивала одного индийца только за то, что в разговоре он упомянул слово Индия.

Португальские власти забирают скот и овощи, принадлежащие индийским гражданам, для снабжения войск.

Командное первенство мира по шахматам

АМСТЕРДАМ, 16 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня утром доигрывались отложенные партии четвертого тура финала.

Гроссмейстер Смыслов отлично использовал выгоды своего положения и выиграл у Клюгера. Счет матча СССР—Венгрия 3:1 в пользу советских шахматистов.

Чехословакия набрала 3,5 очка в матче со Швецией. С результатом 2,5:1,5 Аргентина сыграла с Голландией, а Западная Германия

—с Англией. Осталась незаконченной встреча Болгария—Исландия.

После четырех туров впереди идут СССР и Югославия—по 12 очков; Аргентина имеет 10, а Чехословакия 9,5 очка.

В пятом туре, который состоится 17 сентября, играют Исландия—Аргентина, СССР—Болгария, Югославия—Венгрия, Западная Германия—Израиль, Чехословакия—Англия, Голландия—Швеция.

Физкультура и спорт

Областные соревнования общества «Искра» по легкой атлетике

Недавно на Куйбышевском стадионе «Динамо» проходили областные соревнования общества «Искра» по легкой атлетике.

В командном зачете первенство завоевали спортсмены Куйбышевского педагогического училища. На третье место вышла команда Сызранского педагогического института. Спортсмены сборной команды Сызрани оказались на пятом месте.

Успешно выступал на беговой дорожке и на других спортивных секторах сызранский легкоатлет Свинцов. Он вышел победителем в беге на 100 метров. Эту дистанцию он пробежал за 11,8 секунды, что лишь на три десятых секунды ниже нормы второго спортивного разряда. Он же поделил с Салфетиным (Куйбышевское педагогическое училище) первое и второе места в барьерном беге на 110 метров. Второе место Свинцов завоевал в толкании ядра.

В беге на 800 метров Корольков (Сызранский педагогиче-

ский институт) занял второе место. Его время—2 минуты 16,4 секунды. На четвертое место он вышел в беге на 200 метров.

Третье место по прыжкам в длину завоевал Абросимов. Спортсмены сызранского пединститута показали третий результат в эстафетном беге.

Среди женщин в метании диска первенствовала Ежова (сборная команда Сызрани). Ее результат 9 метров 78 сантиметров. Она же заняла второе место в толкании ядра. В метании копья на второе место вышла сызранка Белова.

В беге на 800 метров финишировала третьей Кузина (сборная команда Сызрани). Спортсменки Сызранского института заняли третье место в эстафетном беге 4x100 метров.

Лучшие спортсмены награждены ценными подарками и грамотами областного совета спортивного общества «Искра».

Х. Алексеев.

Успех спортсменов Батрацкого асфальтового завода

Куйбышевский областной совет спортивного общества «Строитель» провел двухдневные соревнования на лично-командное первенство по легкой атлетике.

В командном зачете спортсмены Батрацкого асфальтового завода завоевали третье место. Представители этого завода А. Дермидонтов занял второе место

в прыжках в длину и третье место в беге на сто метров, а электрик Б. Неборский завоевал третье место в беге на 400 метров. Его время 1 минута 02,6 секунды.

Оба они награждены грамотами областного совета общества «Строитель».

А. Харитонов.

Редактор В. И. Парамошкин.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»

Новый

художественный фильм
«ОБМАНУТЫЕ НАДЕЖДЫ»

«Звезда»

Днем
«МЫ С ВАМИ ГДЕ-ТО
ВСТРЕЧАЛИСЬ»

Вечером

«ТРИНАДЦАТЬ»

«Родина»

«ЖДИ МЕНЯ»

Считать недействительной фактуру на дрова за №2795, выданную гортопом Сызранскому вендиспансеру.

Сызранскому гидротурбинному заводу требуются на постоянную работу: токари 5—6 разряда, маляры, штукатуры, каменщики, плотники, столяры, модельщики, жестянщики, стекольщики и грузчики.

С предложением обращаться в отдел кадров завода.

Коллектив учителей и учащихся железнодорожной школы № 30 станции Батраки с глубоким прискорбием извещает о смерти старейшего учителя

Ивана Алексеевича СМЫСЛОВА и выражает соболезнование семье покойного.